

东西部扶贫新添“洋元素” 青田平昌联手打造 中国西南片区最大的进口商品城

阅读提示

乘着东西部扶贫协作的东风，青田与四川平昌联手打造了一个网红逛街的好去处——平昌·青田侨乡进口商品城，这是中国西南片区最大的进口商品城，是辐射中国西南地区的进口商品贸易枢纽。商家还利用“一带一路”发展机遇，让欧洲货源直达川东北。

□ 记者 蓝惊 通讯员 董开发

本报讯 近日，四川东北部巴中市平昌县的市民多了一个网红逛街的好去处——平昌·青田侨乡进口商品城在此正式开业。平昌·青田侨乡进口商品城位于平昌县火车站站前广场，商品城总面积4000多平方米，主要经营来自世界各地的红酒、进口食品和进口洗化用品等2000多类商品。青田与平昌联手，打造了中国西南片区最大的进口商品城，这也是两地扶贫协作新的里程碑。

欧洲货源直达川东北

记者了解到，2018年12月，乘着东西部扶贫协作的东风，青田与平昌企业家达成协议，共同组建平昌·青田侨乡进口商品城，建成后成为辐射中国西南地区的进口商品贸易枢纽。

平昌·青田侨乡进口商品城法人代表、平昌泉河多又好集团董事长肖松说，目前商品城货物基本来自青田县，以进口红酒为主。

为开拓市场、降低成本，肖松还与他的合作伙伴看准了“一带一路”发展机遇，利用蓉欧班列扩规模、降成本。



“蓉欧班列起步成都，经过俄罗斯、波兰等地到达德国，可以方便我们直接从欧洲进货。”肖松说，2019年商品城已经预订了5个车厢的货物，每车厢3000瓶红酒，由青田合作伙伴在欧洲组织货源，利用蓉欧班列运往成都，实现进口商品渠道多元化。

为贫困户带来就业“新机”

进口商品城的开业，为当地带来了新的就业岗位。在商品城内，付芹惠正忙着打扫卫生、陈列红酒……本是贫困户的她，因商品城的开业，谋得了一份工作。“在这里，我找到了工作，每个月还有两千多元的收入，我觉得很好。”付芹惠说。像付芹惠这样，随着商品城投入运营而找到工作的贫困人口有30多人。商

品城的开业于平昌而言，不仅多了“洋元素”，更为当地贫困群众带来了增收的渠道。“为贫困人口提供更多就业岗位，带动平昌消费升级是项目成立的初衷。”肖松表示，商品城开业后，在1-2年内，计划与100多户300多人建成利益联结机制，实现建一城、帮一线、连一片。

平昌·青田侨乡进口商品城的建成开业，见证了青田、平昌东西部扶贫协作扎实推进的过程。截至目前，青田帮扶平昌实施的7个扶贫协作项目惠及1.8万余名贫困人口增收，累计带动3000余人脱贫。

青田和平昌县委县政府及相关部门还将继续为商品城的发展争取政策扶持、为商品城保驾护航。同时借助东西部扶贫协作，积极为扶贫产业争取相关政策。

斗牛犬路边散步被撞身亡 交警认定，遛狗人不牵狗绳存在部分责任

□ 记者 麻东君 通讯员 陈海舟 李敏璐

本报讯 “这条斗牛犬我朋友花了3万多元买的。”“你遛狗不牵狗绳反倒有理了？”7月6日晚，缙云县新建镇玉溪村发生一起交通事故，斗牛犬路边散步被撞身亡，遛狗人与车主双方就赔偿问题争论不休。到底是怎么一回事呢？

据了解，7月6日晚上7时许，缙云县交警大队接到报警称缙云县新建镇玉溪自然村，有一因狗被撞身亡的事件需要出警。经调查，原来，当晚叶某驾车行驶在玉溪村的康庄公路上，将一条在路边散步的斗牛犬撞了，导致死亡。该斗牛犬系徐某所有，因徐某出差，就将该犬交给

好友谢某照看，谢某吃完晚饭带上斗牛犬在路边散步，但是因为晚上天黑，驾驶人叶某只看到谢某，却没有看到身材矮小的斗牛犬。

面对价格不菲的宠物狗，民警也觉得调解这件事情颇有难度，便跟双方说好，等狗的主人回来，带上发票和狗证，叫保险公司和双方一起到新碧中队调解。

7月8日上午，从外地赶回来的斗牛犬主人徐某、谢某、驾驶员叶某和保险公司在交警的主持下进行调解。徐某声称，该斗牛犬是纯种，有出生证明，当时花了3万元钱买的，跟自己家人感情很好。

而车主叶某表示，如果当时谢某遛狗时

牵住狗绳，那么就完全不会发生这种事情，是谢某有错在先，怎么反倒还要自己花冤枉钱。

经过多方协调，最终调解达成一致：保险公司在交强险范围内支付徐某2000元赔偿款，斗牛犬出来散步遛狗人没有牵狗绳也负有一定的责任，驾驶员叶某没有提前注意道路情况也承担一部分责任，最终赔偿金额以保险公司核定为准。

晚报温馨提醒广大市民，因为未给狗狗牵绳，已经发生了多次类似的事件。每只宠物都是独一无二的，但是为了它们的安全着想，外出时请给狗狗牵上绳子。一方面避免狗狗情绪激动给别人造成伤害，另外对狗狗的安全也有一定的保障。

在全国中小学生艺术展演活动中获优秀组织奖 缙云“一校一品”的艺术教育屡出成效

□ 记者 吕恺 通讯员 杜益杰 杜锦洪

本报讯 日前，从全国第六届中小学生艺术展演活动期间召开的学校美育工作会议传来喜讯，缙云县教育局获评由教育部颁发的“全国第六届中小学生艺术展演活动优秀组织奖”。这是缙云县继2016年获“全国第五届中小学生艺术展演活动优秀组织奖”以来连续两次获此殊荣。

全国中小学生艺术展演活动于2003年开始举办，每三年举办一届，至今已成功举办六

届，是学生美育实践平台之一，已成为以美育人、以美化人、以美培元，加强社会主义核心价值观教育和中华优秀传统文化教育的重要载体。

近年来，缙云县重视营造多彩校园艺术氛围，努力实现“一校一品”的艺术教育建设目标。2018年，缙云成为丽水市唯一的省级艺术教育实验区。该县创新思路，明晰定位，以实验区培育为抓手，将艺术教育与教育教学、校园文化建设、社团活动有机结合，逐步形成

了比较完善的艺术教育工作机制。

缙云县还积极鼓励和引导各校开展艺术特色学校、艺术特色项目的创建工作，如缙云实验二小研究开发“儿童水墨”特色课程，坑沿小学创建美术特色学校。目前，该县已成功创建省非遗传承基地2个，省级艺术特色学校6所，市级艺术特色学校15所。缙云工艺美术校充分发挥艺术教育优势，在莲都区创办古堰画乡分校，已成为绿谷文化产业的金字招牌。2018年，长坑小学被确定为第二批“全国中小学中华优秀传统文化传承学校”。